

Из резолюции по вопросу о тактике, принятой на Первом Учредительном Конгрессе Красного Профинтерна (3—19 июля 1921 г. Москва).

V. Нейтрализм, независимость и социализм.

29. Социализм вышел из рамок отвлеченных рассуждений и встал перед рабочим классом, как практическая задача дня, и поэтому каждая рабочая организация должна занять определенную позицию по этому вопросу. Попытка не дать ответа на повелительные классовые требования превращает рабочую организацию в лучшем случае в пассивного зрителя происходящей борьбы, т.-е. в пособника враждебного нам класса. Каждый союз должен определить, с кем он должен ити: с реформистским социализмом или с революционным социализмом, т.-е. коммунизмом. Отсюда вытекает вся ложность идеи нейтрализма и независимости.

30. Цель революционных союзов — низвержение капитализма и установление социалистического строя. Эта же цель стоит и перед революционной партией пролетариата, перед партией коммунистической, так как цель и основные методы борьбы одни и те же, политические и экономические организации пролетариата не могут существовать, как параллельные, не встречающиеся в своей борьбе организации. Их повседневная борьба переплетается. Без взаимной, постоянно возрастающей связи и поддержки невозможно провести ни одну кампанию. Изолированные выступления заранее осуждены на неудачу и поражение.

31. Революционные профессиональные союзы поэтому всегда относились враждебно к идее нейтрализма и независимости профсоюзов от революционной партии пролетариата, зная, что под флагом нейтрализма и независимости по отношению к революционному социализму скрывалась чисто буржу-

азная, реформистская идея разрыва экономической и политической борьбы пролетариата в целях ослабления и развращения рабочих масс. Нейтраллизм и независимость профсоюзов от революционного социализма были и по настоящее время остаются лозунгами отсталой части профдвижения всех стран. Во всех странах руководители профсоюзов на протяжении последних лет с тем большей резкостью выступают за независимость профсоюзов от Коммунистического Интернационала, чем теснее эти руководители связаны с Лигой Наций и чем больше они зависят от буржуазии своих стран. Идея независимости профдвижения от коммунизма должна быть потому резко и категорически отвергнута.

32. Задача союзов заключается в том, чтобы вести борьбу против идеологии нейтраллизма, которая вносит разлад и разложение в рабочие ряды и рабочие организации. В той мере, в какой союз вмешивается в ход социальной борьбы, борется против капитализма и его господства, в этой мере он теряет свои нейтраллистские и независимые по отношению к коммунизму предрассудки. Единство действий революционных союзов и коммунистической партии на почве борьбы за социальную революцию и диктатуру пролетариата является повелительной задачей переживаемого времени, а единство действий является лучшим практическим опровержением всей старой, никогда фактически не проводившейся в жизнь чистой теории нейтраллизма и независимости.

33. Всякая экономическая борьба неизбежно превращается в политическую. Самая борьба при таких условиях, какие бы небольшие слои рабочих она в данной стране ни охватывала, может быть действительно революционной и приводить к максимальной пользе для рабочего класса в целом только в том случае, когда революционные профсоюзы будут идти рука-об-руку и находиться в самом тесном сотрудничестве и единении с коммунистической партией данной страны. Теория и практика разделения борьбы рабочего класса на две самостоятельные половины крайне вредна, особенно в настоящий революционный момент. Каждое выступление требует максимальной концентрации сил, что мыслимо только лишь при условии величайшего напряжения всей революционной энергии рабочего класса, т.-е. всех его коммунистических и революционных элементов. Раздельные выступления коммунисти-

ческой партии и революционно - классовых красных союзов осуждены заранее на неудачу и разгром. Вот почему единство действий, органическая связь коммунистических партий с профсоюзами является предварительным условием успеха в борьбе против капитализма.
